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Tisková informace, Praha 23. ledna 2008

Ženy a muži všech genderových NNO, prosíťujte se!

Ve čtvrtek 24. ledna proběhne v prostorách auly Univerzity Karlovy v Praze Jinonicích konference "Síťování nejen genderových nevládních organizací", kterou pořádá o. s. Fórum 50 % ve spolupráci s Fakultou humanitních studií UK. Tato konference je vyvrcholením dvouletého programu "Vyrovnávání šancí žen a mužů v rozhodovacích pozicích a politice", jehož součástí bylo také úsilí o sesíťování českých genderových nevládních neziskových organizací a vytvoření akceschopné organizace, která by se brala za práva žen vahou všech svých členských NNO. Projekt byl podpořen ESF a státním rozpočtem ČR.

"Po schválení projektu jsme se rozhodly nezakládat novou síť, ale investovat do již existující platformy České ženské lobby a tuto strukturu posílit a rozvinout." říká Lenka Bennerová, ředitelka o.s. Fórum 50 % a zároveň stávající předsedkyně České ženské lobby (ČŽL). Ze tří organizací, které Českou ženskou lobby zakládaly - Český svaz žen, Unie katolických žen a Gender Studies - se počet nevládek, které ČŽL aktuálně tvoří, rozrostl na 21. Díky tomu disponuje ČŽL širokými expertními znalostmi na poli rovných příležitostí - od reprodukčních práv, přes problematiku domácího násilí, potřeb migrantek a Romek, prostituce až k politické participaci žen. Tyto znalosti pak ČŽL uplatňuje zejména při lobbyingu nebo připomínkování politických dokumentů. "Česká ženská lobby se chce po vzoru Evropské ženské lobby (EWL), jejíž je členkou, stát partnerkou politické reprezentace i exekutivy a podílet se na vytváření takových politik, které by respektovaly principy rovnosti žen a mužů,"  zdůrazňuje Lenka Bennerová a dodává: "Na rozdíl od situace v Česku, kde jsme brány spíš jako "nutné zlo", spolupracuje Evropská ženská lobby dlouhodobě s Evropskou komisí, která její návrhy  zohledňuje ve svých  politikách."

Na konferenci budou přednášet odbornice na síťování a to nejen genderových organizací z ČR i ze zahraničí. V teoretickém bloku vystoupí Tereza Pospíšilová, která bude prezentovat výsledky svého výzkumu českých "sítí", a Markéta Kadlecová, která se zabývá zapojováním českých sítí NNO do těch evropských. V části věnované "dobré praxi" pak bude hovořit Alena Dodoková o úspěšné síti ekologických nevládek - Zelený kruh, následně vystoupí Salome Mbugua Henry, předsedkyně African Women´s Network (AkiWdA), která operuje v Irsku, a celý blok uzavře Sonja Lokar, která účastnice a účastníky seznámí s organizací Slovinské ženské lobby. "Doufáme, že získáme inspiraci, jak v rámci České ženské lobby pokračovat dál," prozrazuje Lenka Bennerová. Závěr konference pak bude věnován České ženské lobby – jejím začátkům, současným aktivitám i strategickým plánům do budoucna. Konference je určena zejména zástupkyním a zástupcům NNO, odborné veřejnosti a studujícím. 

Pro účastnice a účastníky konference je od 18h připraven také doprovodný program v podobě koncertu Sester Steinových, během něhož bude síťování pokračovat na neformální úrovni.

Konference proběhne ve čtvrtek 24. ledna 2008 od 10 do 14h v aule UK, U Kříže 10, Praha 5 - Jinonice. Doprovodný program začíná týž den v 18 hodin v klubu Limonádový Joe, Pasáž Kotvy, Revoluční 1, Praha 1.

Kontakt:

Eva Hejzlarová - hejzlarova@padesatprocent.cz, tel: 774 411 151, www.padesatprocent.cz

Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o společnost s vyrovnaným zastoupením žen a mužů v politice a rozhodovacích pozicích. Fórum 50% je přísně nadstranické.

Korespondenční adresa: o.s. Fórum 50%, Plzeňská 846/66, 150 00 Praha 5

V rámci projektu: Vyrovnávání šancí žen a mužů v rozhodovacích procesech a politice

Podpořeného Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR
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