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19. června 2008

Tisková zpráva

V běhu o pořadí na kandidátních listinách skončily ženy na chvostu

Fórum 50 % zorganizovalo happening u příležitosti zveřejnění analýzy kandidátních listin do krajských voleb 2008 a mezinárodního dne rovnosti žen a mužů

Dnes krátce po 12h odstartoval v těsné blízkosti poslanecké sněmovny happeningový běh Fóra 50 %, který měl symbolicky znázornit rovné šance žen a mužů v české politice, konkrétně pak proces sestavování kandidátních listin. 

Všichni uchazeči a všechny uchazečky o kandidaturu měli rovné startovní podmínky - startovní výstřel zazněl pro všechny stejně a stejná byla i startovní čára, podmínky ale měli účastníci a účastnice rozdílné. Zatímco muže "škrtila" kravata, ženy s sebou nesly "náklad" v podobě nákupních tašek, batolete, těhotenského bříška a nezbytných vysokých podpatků - propriet, které k téměř každé političce patří a které ji soutěž o místo na kandidátních listinách neulehčí, ačkoli jsou vyžadovány.

"Ze zkušeností političek víme, že velkým hendikepem je pro ně dlouhé schůzování, které se dá jen těžko sladit s jejich rodinnými závazky, a také mužská spojenectví zpevňovaná na fotbalu a u piva," vysvětluje Lenka Bennerová. "Happeningem jsme chtěly tento problém zviditelnit," dodává.

Podloubím poslanecké sněmovny se neslo skandování "Ženy do toho!", které nepatřilo jen běžkyním, ale všem kandidátkám, které budou v podzimních krajských volbách usilovat o přízeň voličů a voliček. 

Běh probíhal pod záštitou poslankyně Vlasty Bohdalové (ČSSD). 
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Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.

Korespondenční adresa: o.s. Fórum 50%, Plzeňská 846/66, 150 00 Praha 5


