Tisková zpráva





V rámci projektu České ženské lobby se konal ve středu 21. ledna v Informační kanceláři Evropského parlamentu kulatý stůl na téma ženy v politice s političkami, které kandidují na předních místech kandidátek do EP.





Panelistkami byly Zuzana Brzobohatá, (ČSSD) Jana Hybášková (EDS), Marie Jílková (KDU-ČSL), Kateřina Jacques (SZ) a Kateřina Konečná (KSČM) na akci určené široké veřejnosti, kterou pořádalo Fórum 50 % o.s. v rámci projektu ČŽL „Prosazování genderové rovnosti během předsednictví CZ PRESS“





V prvním bloku panelistky shodně reflektovaly znatelný nedostatek žen v české politice, negativní důsledky, které tento jev přináší a shodly se na potřebě řešit stále přetrvávající neuspokojivý stav pomocí pozitivních opatření, např. prostřednictvím dobrovolných vnitrostranických kvót. Všechny panelistky je ve svých stranách propagují a doporučují (v SZ, která kvóty používá, se osvědčily). 





V úvodu prvního bloku Jana Hybášková popsala svůj příběh, kdy se z odpůrkyně kvót stala jejich absolutní zastánkyní. Řekla, že náš politický a volební systém není „free and fair“„ a to zejména ve vztahu k ženám a ale také k malým politickým stranám.





Zuzana Brzobohatá uvedla, že její strana má 25% kvótu na zastoupení žen ve všech orgánech strany. O kvóty na kandidátky se snaží, vnitrostranická diskuse na toto téma probíhá. 





Kateřina Konečná nejvíce pociťuje nedostatek žen v poslanecké sněmovně tak, že podle ní není možné seriózně a frekventovaně nastolovat sociální otázky. Mužské kolegy v PSP to prostě nezajímá, nepovažují to za důležité. Upřednostňují tvrdá témata (energetika a ekonomika). Pro vyrovnanější složení kandidátek používá strana KSČM doporučení (do první trojice dna žena do pětice dvě ženy), ne vždy se to podaří dodržet. Doporučení jsou totiž nezávazná. 





Marie Jílková se pozastavovala nad tím, že její strana má přes polovinu členské základny žen a  také velkou většinou volitelů jsou ženy, přesto se v KDU ženy prosazují jen velmi těžko. Představila ženskou frakci KDU a její Domanínskou výzvu a slíbila, že sama bude radikálněji zasazovat o zavedení pozitivních opatření ve prospěch žen uvnitř KDU.





Ve druhém bloku se panelistky soustředily na svou potencionální práci v Evropském parlamentu. Celkově zasedá v EP 33 % žen, v české delegaci je jich ale jen 21 %. Přesto je toto číslo vyšší než ve většině českých volených orgánů. 





Bude nový EP z hlediska zastoupení žen a mužů vyrovnanější ? Jak se v něm uplatní české političky? Nejkonkrétnější byla Jana Hybášková (číslo 1 na kandidátce EDS), která je současnou euro poslankyní. Jana Hybášková by ráda pokračovala ve svých výborech pro evropskou bezpečnost a zahraniční politiku. Zdůraznila, že na půdě Evropského parlamentu není genderové hledisko možné obcházet či ignorovat, jak je to běžné v České republice. Veškeré legislativy, politiky či rezoluce musí být genderově mainstreamovány, to jest hodnoceny z hlediska dopadu na ženy a muže. 





Kateřina Konečná (číslo 5 na kandidátce KSČM) se hodlá ve své práci v EP soustředit v rámci své politické frakce na zdraví žen, vzdělávání žen a migrantky (azylantky), jejichž problémy bude muset budoucí Evropa řešit a kterých stále přibývá i v České republice.





Zuzana Brzobohatá (číslo 5 na kandidátce ČSSD) se případně v EP soustředila na otázky ekonomické závislosti žen a to zejména v souvislosti s blížící se hospodářskou krizí, která zřejmě postihne ženskou část evropské populace výrazněji. Dále jsou jejími prioritami v evropské politice matky s dětmi, ženy kategorie 50 plus a vůbec postavení žen na trhu práce.





Marie Jílková (číslo 5 v KDU – ČSL) se chce zaměřit po vzoru své stranické kolegyně Roithové na oblast slaďování soukromého a pracovního života, regionální rozvoj a regulaci dětské reklamy.





Poslední dotazovaná Kateřina Jacques (její pozice na kandidátce SZ není doposud známo) se vyjádřila v tom smyslu, že by ráda prostřednictvím své evropské zkušenosti ráda do ČR přenesla genderově korektní politickou kulturu, která je na půdě EU orgánů naprosto běžná, nám se však stále jeví jako „jiný svět“. V rámci své budoucí frakce EFA chce pracovat i nadále na rovném zastoupení žen a mužů v rozhodovacích orgánech a jejím hlavním tématem zůstanou i lidská práva s dodatkem – ženská práva jsou lidská práva.





Na závěr diskuse poděkovaly představitelky pořadatelské organizace političkám za účast a popřály jim hodně úspěchů ve volbách a hlavně sil, aby v případě svého zvolení do EP splnily svůj  závazek vůči českým ženám/voličkám.








