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FORUM 50%



 

Tisková zpráva a pozvánka na tiskovou konferenci: 

Otevřená univerzita (OU) Fóra 50 %  zahájí činnost 10.12. 2007

www.otevrena-univerzita.cz

Hannah Arendt: „To, co dělá z člověka politickou bytost, je schopnost činu...“

J. A. Komenský: „Co se má konat, konáním se učí.“

Dne 10. prosince od 10 hodin v Informačním centru United Nations (OSN), nám. Kinských 6, Praha 5 otevře občanské sdružení Fórum 50 % (symbolicky v Den lidských práv) slavnostně svou dálkovou neformální a inovativní Otevřenou univerzitu. Vznik této unikátní vzdělávací formy by nebyl možný bez finanční podpory Britské ambasády v Praze. Tiskové konference se zúčastní spřátelené političky Kateřina Jacques, zastupitelky  Dana Radová a Hana Květová, odbornice na aspekty genderu ve vzdělávání, zástupkyně Britské ambasády a OSN.

Fórum 50 % tím pokračuje ve své soustavné snaze zviditelňovat a podporovat ženy a jejich zapojení do správy věcí veřejných. Cílem je vytvořit vzdělávací instituci uznávanou pro své ucelené pojetí rovnosti s přihlédnutím k různostem jednotlivců i v rámci obou pohlaví.

Poč zrovna v domě OSN, proč zrovna 10. prosince? Ačkoli je v Česku ochrana práv žen na vysoké úrovni, stále existuje řada oblastí, ve kterých jsou práva žen porušována a kterým je zároveň věnována minimální politická i mediální pozornost.

Otevřená univerzita bude přirozeným komunitním střediskem, kde se neotřelou formou setkávají všechny relevantní informace o tématu rovných příležitostí, a to v mezioborovém kontextu. OU chce ukázat téma rovných příležitostí  v jejich plné šíři a pokusit se zaplnit bílá místa v oborech, jako je ekonomie, mezinárodní politika, vzdělávání, obrana apod.

OU nabízí 4 pilotní obory:

Komunální a regionální politika

Legislativní politika

Výkonná politika a státní správa

Moderování motivačních zácviků pro ženy

Studium bude trvat zhruba tři měsíce. 

Otevřená univerzita ctí při výuce tři hlavní zásady: co nejrychleji, co nejlevněji, co nejlépe. Studijní materiály vznikaly v diskuzi několika odbornic/odborníků v daných oborech a budou nadále zlepšovány, zejména za přispění jejich přímých uživatelek a uživatelů - studentek a studentů.

Inovativnost naší univerzity spočívá také ve využívání moderních informačních technologií a ve zploštělé hierarchii. "Podporujeme zejména aktivitu, tvořivost, kritické myšlení a spolupráci ", uvádí Miluš Kotišová, zakladatelka Otevřené Univerzity.

OU postupně zpřístupní v Česku unikátní digitální knihovnu se zaměřením na politiku rovných příležitostí.

Nedílnou součástí OU univerzity je Univerzitní pavlač, kde Univerzita nabídne Srovnávací databázi středoevropských (do budoucna doufejme celoevropských či celosvětových) statistik, Neformální stáže pro politické  aspirantky u aktivních političek a politiků, Archiv nahrávek ze Symposií České prezidentky, Řešitelské okénko a Burzu spolupráce.

Kontakt:

Miluš Kotišová, zakladatelka OU, tel: 723 038 301, Email: milus.kotisova@volny.cz

Lenka Bennerová, Fórum 50%, tel: 774 411 151, Email:bennerova@padesatprocent.cz 

www.padesatprocent.cz

Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.

Korespondenční adresa: o.s. Fórum 50%, Plzeňská 846/66, 150 00 Praha 5


