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FORUM 50%



 

Tisková zpráva: 

Setkání zastupitelek v Olomouci

Praha, 25. února 2008


V pátek 29. února se v budově krajského úřadu v Olomouci bude konat v pořadí již čtvrté setkání komunálních a krajských zastupitelek. Organizátorem je občanské sdružení Fórum 50 %, které usiluje o společnost s vyrovnaným zastoupením žen a mužů v politice a ve veřejném životě. Po Praze, Poděbradech a Hradci Králové se tato akce, na kterou jsou zvány regionální političky z celé republiky, přesouvá poprvé na Moravu.


Program začne v deset hodin v kongresovém sálu a bude trvat do tří hodin odpoledne. Jeho součástí bude například prezentace analýzy zastoupení žen v krajských zastupitelstvech, výsledky výzkumu veřejného mínění na téma ženy v politice či workshop na téma „proč odcházejí ženy z politiky“. Povede ho socioložka Lenka Václavíková-Helšusová, jedna z autorek  výzkumu, z něhož workshop vychází. S fungováním tzv. genderového rozpočtování seznámí přítomné  Olga Sedláčková. Samozřejmě bude rovněž dostatek prostoru pro diskuzi a výměnu zkušeností mezi účastnicemi. Setkání je součástí projektu „Ženy ženám v komunální politice“, který podpořila nadace Filia.

Kontakt:Jana Smiggels Kavková

tel. 608 553 825, kavkova@padesatprocent.cz

Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.

Korespondenční adresa: o.s. Fórum 50 %, Plzeňská 846/66, 150 00 Praha 5


