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Tisková zpráva

Hlavní překážka zapojení žen do politiky: Slaďování politického a rodinného života  aneb „A okna už máte na vánoce umytá?“

Výzkum mezi poslankyněmi Parlamentu ČR 

Muži mají ostřejší lokty, do politiky vstupují z výhodnějších pozic, navíc nemusí slaďovat rodinný a profesní život. Politika se tak stává mužským světem, což vede k tomu, že postavení mužů-politiků je mnohem výhodnější než postavení žen. Vyplývá to z Výzkumu mezi poslankyněmi Parlamentu ČR, který uskutečnilo občanské sdružení Fórum 50 %, usilující o vyšší zastoupení žen v rozhodovacích pozicích a politice.

V politice je málo žen. To je problém, o kterém se poslední dobou hodně mluví. Jaké jsou ale jeho příčiny? Odpovědi hledal ojedinělý průzkum mezi poslankyněmi Parlamentu ČR. Vstup žen do politiky, průběh politické kariéry žen, skloubení rodinného a profesního života, vztahy mezi političkami a politiky – to byly hlavní tematické okruhy, na něž se během výzkumu zaměřily socioložky Petra Rakušanová a Lenka Veselá.

„Z průzkumu například vyplynulo, že poslankyně se nemohou spoléhat na pomoc žen-političek. Mezi ženami v politice totiž panuje výrazná rivalita, a to nejen napříč  politickým spektrem, ale i uvnitř strany “, říká Lenka Bennerová, ředitelka občanského sdružení Fórum 50 %. To potvrzuje i politoložka Petra Rakušanová: „Při stávajícím nízkém zastoupení fungují ženy v politice jako tzv. "strážkyně brány", kdy není v jejich zájmu snížit svou výjimečnost příchodem dalších žen - političek.“

Některé závěry z Výzkumu mezi poslankyněmi Parlamentu ČR:

· Důležitou roli při vstupu do politiky u žen sehrál věk dětí: Více než polovina dotázaných uvedla, že vzhledem k očekávanému vysokému pracovnímu nasazení by do politiky nevstoupily, pokud by jejich děti byly malé.

· Na kariéru v politice se podle oslovených poslankyň nelze předem připravit, ani pro ni získat odbornou kvalifikaci, i přesto ale své dosavadní pracovní zkušenosti ženy v politice ocenily.

· Jako největší překážku politické práce ženy vnímají časový tlak, komplikace při skloubení rodinného a pracovního života, nespolupráci a rivalitu. 

· Nízká účast žen na sestavování kandidátních listinách je podle poslankyň jedním z důvodů, proč je žen v politice tak málo.

Kompletní výsledky Výzkumu mezi poslankyněmi Parlamentu ČR

budou prezentovány na tiskové konferenci, která se uskuteční

21.11.2007 v 10 hodin, v Americkém centru, Tržiště 13, Praha 1.

Prosíme o potvrzení Vaší účasti na gotteltova@padesatprocent.cz

Klára Zelenková, Fórum 50 %
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