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FORUM 50%





Česká veřejnost stále více podporuje kvóty

Tisková zpráva

Praha, 12. června 2007

Občanské sdružení Fórum 50 % si již potřetí nechalo zpracovat Centrem pro výzkum veřejného mínění průzkum týkající se vztahu české veřejnosti k ženám v politice. Průzkum, který je součástí projektu Vyrovnávání šancí žen a mužů v rozhodovacích pozicích a politice podpořeného Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky, byl realizován v květnu letošního roku, a to již potřetí. Předtím byl uskutečněn v červnu a listopadu 2006. 

Výzkum se zaměřil na otázky týkající se zapojení žen do politiky a šancí tyto funkce zastávat. Třetí kolo výzkumu potvrdilo tendenci předcházejících kol, tedy že česká veřejnost si přeje větší zastoupení žen v politice a domnívá se, že ženy nemají stejné šance zastávat politické funkce jako muži. K výraznému nárůstu podpory došlo u kvót, které by zajistily, že určitý počet funkcí musí být obsazen ženami. Tyto kvóty, tzv. tvrdé, podporuje 39 % obyvatelstva. Dlouhodobě existuje mezi českou veřejností i podpora tzv. měkkých kvót, tedy změny sestavování kandidátních listin ve prospěch vyrovnaného zastoupení žen a mužů, které podporuje 57 % populace. "Tato zjištění budeme prezentovat politické reprezentaci a žádat, aby zohlednila přání veřejnosti," uvedla Lenka Bennerová, ředitelka Fóra 50 %.

Stejně jako v minulém období se většina obyvatelstva domnívá, že

· muži mají větší šance zastávat politické funkce na celostátní úrovni (73 %, mezi ženami dokonce celých 83 % ) i na úrovni krajů (54 %);

· zapojení žen do politiky je užitečné (87 %);

· ženy jsou v české politice zastoupeny nedostatečně (72 %, mezi ženami celých 77 %);

· zapojení žen do politiky je bráněno (42 %);

· vstup žen do politiky je třeba podporovat (77 %).  Za nejvhodnější formu podpory označila většina dotázaných vedle výše zmíněných kvót vzdělávání prostřednictvím kampaní, školení, kurzů (58 %). 

Stejně jako v minulých kolech se většina respondentů a respondentek domnívala, že nejvíce ztěžují ženám vstup do politiky rodinné povinnosti (81 %), tradice (73 %) a společenské podmínky (70 %). Nadpoloviční většina (56 %) se dále domnívá, že muži v politice ženy mezi sebe nepustí. Většina veřejnosti dále odmítla tvrzení, že politika je složitá a ženy se jí musí nejprve naučit. 

Celá zpráva z výzkumu je ke stažení na webových stránkách http://www.padesatprocent.cz/_download/novinky/VVM_Zeny_v_politice_cerven07.pdf
Česká veřejnost se tedy k problematice žen v politice vyjádřila jasně. Teď je řada na české politické reprezentaci, aby na to reagovala. Ptáme se tedy politiků: Co vy nato?

Kristina Gotteltová, 774 411 151, gotteltova@padesatprocent.cz

Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o společnost s vyrovnaným zastoupením žen a mužů v politice a rozhodovacích pozicích. Reaguje tak na situaci, kdy nedostatečné zastoupení žen v politickém životě ovlivňuje kvalitu demokracie a má dopad na vlastní fungování české společnosti. Fórum 50% je přísně nadstranické.
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