                                              “Mediální trénink”

6. nebo 20. listopadu 2009

Fórum 50 %, Plzeňská 846/66, Praha 5

Přihláška:

Jméno a příjmení: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Datum narození: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Adresa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

E-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Mobil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Přihlašuji se tímto na mediální trénink

(nehodící se škrtněte či vymažte)

ve vybraném termínu: 

  6. listopadu 2009 (13 – 19 hodin)






20. listopadu 2009 (13 – 19 hodin)

Přihlášky můžete posílat elektronicky na serakova@padesatprocent.cz nebo poštou na Fórum 50 %, Plzeňská 66, Praha 5, 150 00.

Poplatek 2 500 Kč zaplaťte prosím  převodem na účet 106 101 3774/5500 - jako variabilní symbol uveďte datum svého narozeni v pořadí den měsíc rok (např.: 150869).

Pokud máte jakékoli dotazy, obraťte se na Naďu Šerákovou - ať už telefonicky (257 216 170, 774 411 151) nebo e-mailem (serakova@padesatprocent.cz).


