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Název:
A co děti Kateřiny Jacques? 

Komentářů k tomu, co se na prvního máje stalo političce a zaměstnankyni Úřadu vlády Kateřině Jacques, už bylo víc než dost. Některé uhodily do černého: poukázaly na to, že Kateřina Jacques vlastně znevážila mateřství tím, že vodí své děti na demonstrace. „Co je to za matku?“ ptaly se kupodivu hlavně ženy. Ano, správná otázka - co si asi takové děti z takového zážitku do života odnesou? 

Narozdíl od těch, které rostou jako skleníkové kytky – v zajetí virtuální reality počítačů, multikin a televizních seriálů, si děti Kateřiny Jacques odnesou do života docela dost věcí: jednak vědomí, že „náckové“ jsou vážně špatní a je stejně tak špatné k nim zůstat lhostejný.

Potom taky fakt, že je správné postavit se na ulici s transparentem, který vyjadřuje můj názor. Naučily se taky, jaký je svět doopravdy. Že i ten, který má chránit právo, občas ujede a společnost mu to (snad) nepromine. A navzdory násilí chápou, co to je být statečný.

A co je úplně nejlepší: i když poznaly, jak těžké je být statečný, a že přitom člověk občas dostane pořádně přes pusu, chápou, že stojí za to říkat svůj názor nahlas. „Svůj životní styl nezměníme,“ říká Kateřina Jacques pevně a její děti tomu rozumí. Její jedenáctiletý syn a dvanáctiletá dcera narozdíl od jiných neutečou, až budou příště policisté mlátit někoho jiného.

Ženy, které napadají Kateřinu Jacques, cože je to za matku, když vezme malé děti místo na zmrzlinu do McDonaldu na demonstraci, se mohou jedině zeptat samy svého svědomí: jaký příklad jsem já sama dala svým dětem?

A ještě jedna věc je zajímavá. Kdyby se zběsilý policista Tomáš Čermák na prvního máje stejně tak vehementně pustil do muže, který by shodou okolností byl zaměstnancem úřadu vlády a politikem, a měl by s sebou své děti – napadlo by vůbec někoho, aby říkal: proboha, co je to za otce? A napadlo by někoho, aby říkal: je to hysterik, může si za to sám? Zdá se, že pořád existuje dvojí metr – jiný pro ženy, jiný pro muže. Muž, který by děti přivedl na demonstraci, by byl zřejmě brán jako hrdina.
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