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ČESKÁ ŽENSKÁ LOBBY

Síť organizací, které hájí práva žen v České republice.

APC – WNSP, Aperio, Asociace podnikatelek a manažerek ČR, Athinganoi, Česká asociace dul, Český helsinský výbor, Český svaz žen, Evropská kontaktní skupina, Fórum 50 %, Gender Studies, Hnutí za aktivní mateřství, Manushe, Moravská asociace podnikatelek a manažerek, proFem, Rosa, Rozkoš bez rizika, Soroptimist International – Pražský klub, Unie katolických žen, UNIPA, projekt Magdala České katolické charity a Žába na prameni.
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Tisková zpráva 

Topolánek si vysloužil kritiku evropských žen!

Praha, 11. května 2007

U příležitosti oficiálního zahájení Roku rovných příležitostí pro všechny (2. dubna, divadlo Archa v Praze), pronesl Mirek Topolánek projev, který pobouřil celou řadu nestátních neziskových organizací. „Ženské“ organizace sdružené v platformě Česká ženská lobby (ČŽL) reagovaly protestní nótou, kterou podpořily i další organizace a akademická pracoviště. Protestní nóta byla rozeslána české vládě, která se však tímto problémem odmítla zabývat. 

Překlad premiérova projevu byl předán i Evropské ženské lobby (EWL), největší alianci, která sdružuje přes 4000 nestátních neziskových organizací, prosazující práva žen v rámci EU, jejíž je ČŽL členkou. Vedení EWL reagovalo dvěma dopisy, z nichž jeden je adresován přímo premiéru Mirku Topolánkovi, druhý se obrací na eurokomisaře Vladimíra Špidlu, do jehož kompetence rovné příležitosti spadají.

Prezidentka EWL  Kirsti Kolthof vyjadřuje v dopise „silný protest proti Topolánkovu projevu u příležitosti zahájení roku rovných příležitostí pro všechny...“ Dále uvádí, že vyjádření, ve kterém mateřskou roli ženy označil jako riskantní v kariéře, je naprosto nepřijatelné a podporuje stereotypní pohlížení na ženy jako matky, které jsou břemenem na trhu práce. Podobná vyjádření popírají roli žen jako občanek, jejich přínos pro společnost a jejich ekonomickou aktivitu.

V dopise dále stojí, že se premiér v projevu dopustil jasného popření základního konceptu rovných příležitostí. V závěru dopisu předsedkyně EWL vyzývá premiéra Topolánka k ..„veřejné omluvě za ostudnou řeč, která zvláště poškodila ženy a ostatní znevýhodněné skupiny...“.

Na eurokomisaře Špidlu se předsedkyně EWL obrací s žádostí o reakci na Topolánkův projev, který je jakožto stanovisko jednoho z nejvyšších politických představitelů členského státu EU zcela nevhodný a zpochybňuje samotné základy evropského integračního procesu. 

V závěru dopisu žádá eurokomisaře, aby adekvátně a rychle reagoval  na Topolánkův projev  a dodává : „.... toto vyjádření jenom ukazuje nutnost urychlit  přijetí legislativních nástrojů a politických strategií k dosažení rovnosti žen a mužů a k boji proti všem formám diskriminace  znevýhodněných skupin v evropské společnosti...“.

Česká ženská lobby oceňuje podporu evropské občanské společnosti a vyzývá tímto českou politickou reprezentaci i média, aby k projevu premiéra Topolánka zaujaly jasné stanovisko. Současné ignorování tohoto projevu pouze dokazuje, že rovné příležitosti jsou v Česku systematicky přehlíženy a vzdaluje Českou republiku Evropské unii a jejím hodnotám a zdrojům. 

Kontakt:

Lenka Bennerová 

předsedkyně České ženské lobby

ředitelka občanského sdružení fórum 50 %

bennerova@padesatprocent.cz
tel: 257 216 171

Předsedkyně/Head: Ing. Lenka Bennerová  bennerova@padesatprocent.cz
Místopředsedkyně/Alternate: Irena Coufalová  

 HYPERLINK "mailto:coufal.z@bhnet.cz"
coufal.z@bhnet.cz 

Rychlý Kontakt/Quick Contact: kadlecova@padesatprocent.cz gotteltova@padesatprocent.cz 


