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TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha, 22.1.2007

Zájem žen o politiku je silnější než orkán!

Občanské sdružení Fórum 50 % uspořádalo 19. ledna 2007 v Evropském domě v Praze za finanční podpory Nadace Open Society Fund setkání nově zvolených zastupitelek statutárních měst a hlavního města Prahy. Akce byla jedním z vrcholů projektu “Dejme šanci ženám”, ve kterém se Fórum 50 % zaměřilo poprvé také na komunální úroveň politického rozhodování.   

Cílem setkání bylo rozšíření aktivit sdružení také mimo Prahu stejně jako vytvoření databáze komunálních političek, prostřednictvím které by byla se zájemkyněmi navázána úzká spolupráce.  Seminář také představil problematiku rovných příležitostí na politické scéně a nástroje na odstraňování genderových nerovností – gender mainstreaming  a genderové rozpočtování. Do místa konání se i přes noční orkán, jednání o důvěře vlády a mnohdy velkou vzdálenost dostavilo téměř 30 političek z celé ČR. 

Ředitelka pořádající organizace Lenka Bennerová představila aktivity Fóra 50 % a slíbila, že: „Fórum 50 % bude spolupráci přítomných političek jednoznačně podporovat“.

Za zkušené místní političky uvítala přítomné Daniela Rázková, zástupkyně KDU-ČSL v místním zastupitelstvu Prahy 12. Vyjádřila  jednoznačnou podporu zavedení pozitivních opatření pro vstup žen do politiky, čímž dala podnět zajímavé  diskusi, do které se zapojila většina přítomných političek. 

Koordinátorka projektu Monika Klimentová seznámila přítomné s výsledky analýzy zastoupení žen v komunální politice před a po volbách 2006. 

Kristina Gotteltová, koordinátorka projektu financovaného EU, představila výsledky výzkumu veřejného mínění, které pro Fórum 50 % v létě a na podzim zpracovalo CVVM. Podporu zapojení více žen do politiky podle něj vyjádřila také drtivá většina české veřejnosti. 

Politoložka Petra Ondřejová informovala o situaci žen v ČR i EU a o nástrojích na zvýšení počtu žen v politice. 

Největší úspěch měl příspěvek Blanky Knotkové-Čapkové z katedry Genderových studií Fakulty humanitních studií UK v Praze, která svým nenapodobitelným způsobem vysvětila hlavní myšlenky feminismu, jeho často nesprávnou interpretaci a mylné chápání veřejností.  Podle ní totiž: „Feminismus neusiluje o nadvládu žen nad muži či stejnost žen a mužů, ale  o rovnost příležitostí pro všechny.“

Zájem přítomných zastupitelek vzbudil také příspěvek Moniky Ladmanové o genderovém rozpočtování. V následné diskuzi   mnohé političky konstatovaly, že v praxi je těžké tento nástroj proti přesile mužů uplatnit.

V závěru semináře vyšlo jasně najevo, že nehledě na velikost nebo polohu města či politickou stranu, ženy českých zastupitelstev mají stejné problémy a snad také proto se společně vyjádřily pro pokračování spolupráce, kterou páteční setkání započalo. 

Na tiskové konferenci oznámily představitelky Fóra 50 % spuštění webového projektu, který přináší podrobné výsledky analýzy komunálních voleb z října 2006 ve všech statutárních městech ČR  (zpracováno Monikou Klimentovou) (http://www.padesatprocent.cz/volby/komunalky-mapa.php) a také detailní přehledy o ženách v jednotlivých politických stranách, které připravila politoložka Jana Smiggels Kavková (http://www.padesatprocent.cz/volby/zeny-v-politice.php). 

Zveřejněno bylo také vypsání dalších běhů nadstranického zácviku aspirantek do politiky, které odstartuje na konci února.  
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Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Reaguje tak na situaci, kdy nedostatečné zastoupení žen v politickém životě ovlivňuje kvalitu demokracie a má dopad na vlastní fungování české společnosti. Fórum 50% je přísně nadstranické.
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