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Tisková zpráva: 

Jaké šance mají ženy ve volbách do Evropského parlamentu? 

Praha, 19. března 2009

Volby do Evropského parlamentu už se kvapem blíží a většina politických stran zveřejnila svoje kandidátní listiny. A nás samozřejmě zajímalo, jak si na nich stojí ženy. 

Pro začátek se podívejme, jaké zastoupení mají české političky v Bruselu nyní. Mezi 24 českými europoslanci je celkem pět žen, tedy 21 %. Toto číslo je ve srovnání s většinou ostatních států velmi  nízké, horší skóre mají pouze Malta, Kypr a Polsko. A vzhledem k podobě kandidátních listin se bohužel dá předpokládat, že po volbách se situace moc nezmění.

Reálnou šanci na zvolení má odhadem pět političek, ale vše samozřejmě záleží na tom, jak dopadnou volby z hlediska stran. 

Kdo jsou ony nadějné kandidátky? Téměř jistě bude znovu zvolena Zuzana Roithová za KDU-ČSL, která stojí v čele lidovecké kandidátky. Rovněž šance Jany Hybáškové, která je jedničkou na kandidátce své nově založené Evropské demokratické strany, nevypadají špatně. Třetí kandidátka, Věra Flasarová z KSČM, také svůj mandát obhajuje, a to z 5. místa kandidátní listiny. Celkem tři současné europoslankyně tedy s největší pravděpodobností zasednou v parlamentních lavicích i v dalším volebním období. Naopak ODS, kterou dosud zastupovala Nina Škottová, budou v europarlamentu v příštím volebním období reprezentovat pravděpodobně jen muži. Poslední politička, která má dobrou šanci na zvolení, je Zuzana Brzobohatá - kandiduje za ČSSD na 5. pozici. 

Tipovat poslední úspěšnou kandidátku už je obtížnější: šanci má Kateřina Konečná (6. místo na kandidátce KSČM), možná Kateřina Jacques (2. místo kandidátky Zelených) či Olga Sehnalová (7. místo za ČSSD).

Zhodnocení kandidátních listin sestavených největšími politickými stranami zachycuje následující tabulka.

Ženy na kandidátních listinách do Evropského parlamentu 

Pol. strana
Počet žen v první

 pětici (pořadí)
Počet žen v první

 desítce (pořadí)

ODS
0
1 (9.)

KDU-ČSL
2 (1.,5.)
2 (1.,5.)

EDS
3 (1.,3.,4.)
?

SZ
2 (2.,4.)
5 (2.,4.,6.,8.)

ČSSD
1 (5.)
2 (5.,7.)

KSČM
1 (5.)
3 (5.,6.,7.)

A jakým tématům se chtějí kandidující političky v Evropském parlamentu věnovat, pokud budou zvoleny? Jana Hybášková by ráda pokračovala v práci ve výborech pro evropskou bezpečnost a zahraniční politiku. Kateřina Konečná  se hodlá  soustředit na problematiku zdraví žen, vzdělávání žen a migrantky (azylantky), jejichž problémy bude muset budoucí Evropa řešit a kterých stále přibývá i v České republice. Zuzana Brzobohatá se chce soustředit na otázky ekonomické závislosti žen, a to zejména v souvislosti s blížící se hospodářskou krizí, která zřejmě postihne ženskou část evropské populace výrazněji. Dále jsou jejími prioritami v evropské politice matky s dětmi, ženy kategorie 50 plus a vůbec postavení žen na trhu práce. Kateřina Jacques se chce  i nadále věnovat rovnému zastoupení žen a mužů v rozhodovacích orgánech a jejím hlavním tématem zůstanou i lidská práva s dodatkem – ženská práva jsou lidská práva.
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Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o společnost s vyrovnaným zastoupením žen a mužů v politice a v rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.

